

地下店舖起火 封唯一逃生路

油麻地舊樓大火 20人險死

油麻地渡船街一幢四層高唐樓昨日發生三級火警，一間維修冷氣機和電器的地舖，疑泄電發生火警並傳出爆炸聲，濃煙自後舖位置向上湧包圍整幢樓宇，由於只有一條樓梯及沒有防煙門，住客被困天台或單位內，消防員接報到場，迅即架起雲梯，先後救出二十人，幸皆無受傷。

本報記者 俞凱穎

火警現場為渡船街十七至十八號，上址為四層高的唐樓，屬舊式設計，只有一條樓梯，而各層沒有防煙門，故此火警發生後令大廈出口被封閉，對上三層樓的住戶，不是被濃煙包圍困在屋內，便是在天台等待救援，形勢一度十分危急。

濃煙遮蓋整幢唐樓

火警在昨午四時零九分發生，肇事為地舖一間維修冷氣機和電器的店舖裝修工，由於火勢一發不可收拾，大量濃煙自後舖湧出向上升，並且不時傳出爆炸聲，瞬間整幢唐樓被濃煙所遮蓋，連附近的高樓大廈亦受濃煙影響，並且夾雜刺鼻的氣味。

消防員趕至時，見天台和各層樓均有人被濃煙所困而呼叫求助，九分鐘後將火警升為三級，共動用二十二輛消防車、兩架救護車，並派出八隊煙帽隊和開啓四條消防喉灌救。

由於大廈樓梯滿布濃煙，居民無法拾級逃命，消防員架起兩條雲梯，先後將二十名住客救出地面，當中二女九男在天台獲救，整個過程有驚無險。消防員救下所有人後，為安全計恐仍有人被困焗暈屋內，遂將所有單位窗門打破，再逐家逐戶入內搜救，確保沒有人被困。

九龍西消防高級區長李華勝表示，撲救該場火警最困難處，是失火現場擺放大量電器和雜物，令到煙帽隊隊員難以第一時間進入現場灌救。火警在下午五時十五分受控制，下午六時零五分撲熄，火場面積為十米乘十五米，肇事原因疑與泄電有關。

舊樓並無消防設施

發生火警的大廈樓齡逾四十年，入住的只有長者、南亞裔或新移民，對於加裝防火措施有心無力，甚至缺乏安全意識。油尖旺區議員陳少棠事後到場了解情況，他說，舊式樓宇一般只有一條樓梯上落，各樓層並無防煙門，由於是住宅樓宇毋須強制安裝消防灑水系統，他呼籲政府為低收入業主提供津貼，安裝防火設施。



▲消防員救出被困天台的居民



▲三條雲梯伸向火場，救人救火



▲消防員在維修工場，調查起火原因 (林雨榮 攝)



▲吳先生稱，當時處境非常危險，幸好消防員將他們救出 (俞凱穎 攝)

住客稱讚 消防員勇救老弱婦孺

【本報訊】「消防員好快趕到，佢地好英勇，升起雲梯救出被困住客時，亦進入火場撲火。」梁先生盛讚消防員奮不顧身的英勇，並說，該幢舊樓住有約六十人，由於樓齡舊租金便宜，故此住客以老弱婦孺為主，另外便是南亞裔的新移民。他形容消防員及時趕至救人，否則後果不堪想像。

當時他們正理首溫習功課，偶然抬頭望向窗外見街外濃煙滾滾，兒子大叫。他由於好奇便開窗查看，濃煙借勢湧入屋令人呼吸困難，他連拖鞋也沒穿便帶同兒子離家逃命，期間不忘通知鄰居附近發生火警要走避。吳先生表示，火警期間曾聽聞多次爆炸聲，相信是冷氣機的壓縮氣體受熱爆炸。他形容當時情況好混亂，有人走上天台求救，亦有人在單位內揮手，圖吸引消防員往救援，幸好火警並無造成傷亡。

婚姻觸礁 失業漢駁電自殺亡



臥街醉漢失財物 警尖沙咀拘疑犯

【本報訊】一名飲至酩酊大醉男子，昨日清晨倒臥尖沙咀街頭，被一名搵快錢的扒手「扮好心」上前慰問，暗中偷走其銀包，遇上探員巡經揭發，當場拘捕疑犯，事主因醉至不省人事，要數名探員合力抬上警車到警署休息。

昨日清晨六時許，探員在尖沙咀街頭巡邏時，發現姓江(五十二歲)男子形跡可疑，不斷東張西望，漫無目的徘徊，認為有可疑遂暗中監視。未幾，疑人走至幸福中心對開，發現姓吳(二十九歲)男子醉臥花槽呼呼入睡，即扮作查看其情況，暗中偷竊其銀包，探員即時包圍表露身份，在疑犯身上起回事主的銀包。由於事主酒醉未醒，探員需召來警車，合數人之手將其抬上車，送返警署休息等醉醒，避免他在街頭再遭人偷竊。

類似的扒竊案早前被警方嚴打後，經已沉寂一段時間，惟近期又有上升趨勢，多名醉漢先後報案求助，稱在尖沙咀區醉倒街頭後，醒來財物盡失。警方相信事主昏睡街頭時，有扒手扮作好心人或朋友，在其他路人面前扮慰問或扶往另一處地方休息，暗中偷走財物，於是通令巡警小心注意街頭醉漢，特遣隊人員亦加強巡邏。



▲醉漢被偷去銀包也不知道



▲警員帶走電線及拖板調查
▲作工將屍體抬走

【本報訊】一名失業漢因婚姻出現感情問題，昨日在土瓜灣馬坑涌道寓所自製電室，用大捆電線纏身駁電自殺，昏迷倒臥房間，其妻回家發現報警求救，惜已返魂無術。

駁電自殺身亡男子鄧×雄(四十六歲)，警方發現其胸口被數米長電線纏繞了數圈纏繞，部分電線的膠邊已甩脫，露出了銅線，胸口及左臂皆有明顯電傷痕。

現場在馬坑涌道四至六號一幢唐樓，大廈樓齡約四十年，事主和妻子在上址租住一個單位，住了大約三年，面積約四百餘呎，有兩房一廳，兩夫妻已結婚十多年，但膝下猶虛，因此將其中一個房間闢作雜物房。

消息稱，事主失業了一段時間，早前的家庭開支，有賴從事地產行業的妻子維持，但屋漏兼逢夜雨，雙方最近亦出現了感情問題，不時發生爭執。

大捆電線纏胸口

昨日上午十時許，只有事主一人在家，有人疑因婚姻問題受困萬念俱灰，在雜物房的房門上遺書，用數米長的電線自纏胸口，插擊接通電源電室自殺當場昏迷。

至下午一時二十七分，鄧妻外出後回家，赫然發現丈夫倒臥房內不省人事，胸口及左臂有電傷痕，大驚報警求助，救護員趕至時，證實男子已死亡毋須送院。事主同父異母胞姊得悉噩耗，亦趕至寓所了解情況。

事主留下遺書，內容大意透露因感情問題不開心而尋死，加上他曾有精神病求診紀錄，警員到場調查後，認為事件無可疑，檢走了一些電線及病歷卡作為證物，屍體稍後由作工昇往殮房。

膠樽受壓蓋彈射 男子遭擊中傷眼

【本報訊】一名男子(見右圖)昨日經過油麻地白加士街時「衰運」當頭，因附近一輛運魚車輾中棄置膠樽，樽蓋變炮彈激射而出剛巧擊中他眼鏡，眼角被碎片傷傷幾乎變盲，需送院治理，期間自怨自艾頻呼「六合彩又唔見中」。

「當黑」途人梁×輝(五十五歲)，據悉其左眼球被眼鏡碎片濺中，對視力有否影響仍待觀察；但他幸有眼鏡阻擋卸去部分撞力，否則被樽蓋直接打中眼球，後果或更堪憂。

現場在白加士街八十五號對開，遇無良賊的士司機×杜(六十八歲)，頸有被傷傷紅印，手臂遭鏢傷，送院敷藥後無礙。事發昨日凌晨一時四十九分，事主在九龍城區接載一名年約三十歲、穿灰色衫男子，抵達順利邨利明樓對開時，對方突然發難，從後箍頸和亮刀指嚇事主。翟不甘損失反抗糾纏時，被對方鏢傷手臂，賊人隨即搶走六百元的現鈔，推開車門便消失在黑夜中。

事主驚魂甫定落車，截停一輛途經私家車，向司機講述遇劫經過並求助，由對方代為報案。救護員趕至替傷者包紮傷口後，送院治療。警方派出巡邏車，在區內截查可疑人車，但並無發現。

昨日上午十一時二十六分，一輛運魚車沿白加士街北行駛至上址，司機梁×熙(五十一歲)扭軚倒行泊位停車期間，尾輪輾過路上一個棄置空膠樽，水樽因受壓，樽蓋仿如氣槍的「BB」膠彈即時激射而出，彈飛到四、五米外。

當時，姓梁男子剛巧路過附近，炮彈樽蓋不偏不倚打中他左眼位置，其所戴眼鏡立即碎裂，碎片濺中眼球受傷，大呼「六合彩又唔見中」。貨車司機見狀立即報警，救護車到場將傷者送往伊利沙伯醫院治理。

【本報訊】兩母子早前北上期間出現發燒徵狀，因曾接觸過雞隻擔心感染禽流感，昨晚落馬洲返港求診，救護員穿上全套保護裝備到場，將兩母子送院。擔心感染禽流感的兩母子(分別四十歲及四歲)，昨晚九時許，兩人經落馬洲返港，報稱發燒不適及曾接觸過雞隻，向入境處人員求助要求送院，救護車到場將兩人送往瑪嘉烈醫院隔離病房觀察，期間救護員皆穿上保護衣或備。

東鐵冒煙六百乘客疏散

【本報訊】一列由上水開出的載客東鐵列車，其中一節車廂的煞車系統疑發生故障，磨擦路軌產生「燒爛味」，車長及時發現疏散車上近六百名乘客，然後停泊大埔墟站檢查再駛返車廠維修。受事件影響，東鐵南行線服務一度受阻八分鐘。

事發昨午二時許，港鐵列車自上水站駛出後，車長發現其中一列車廂的煞車系統疑發生故障，即時通知控制中心，需要疏散車上六百名乘客，然後駛往大埔墟站檢查。事件疑與列車煞車器出現問題有關。東鐵南行往尖東線服務，一度受阻八分鐘。

簡訊

消防空降大嶼山救火

■大嶼山的大東山二級山火，焚燒十一個小時後至昨午撲熄。火勢曾伸出四條火龍，受影響面積達八百米乘八百米，飛行服務隊除拋水彈外，並要空降消防員及漁護署人員到場撲救。

現場為東涌道旁的山嶺，為郊野公園範圍沒有民居。山火於昨清晨五時許被發現，由於路途崎嶇難以到達，消防處接報後要轉知飛行服務隊支援，派出直升機前往投擲水彈，因火乘風勢蔓延迅速，天亮後出現四條火龍，冒出的濃煙處處亦可隱約看見。

因消防員及漁護署人員無法直達火場，飛行服務隊要出動美洲豹及海豚直升機，協助空降救援人員，火場面積一度達八百米乘八百米。山火在昨午接近五時許被撲熄。

禮頓山抹窗工人跌死

■跑馬地禮頓山豪宅昨午發生致命工傷意外，一名清潔工人在連接大廈的天橋通道抹窗時，失足墮下山坡重傷死亡。

墮坡死亡工人梁×華(四十四歲)，現場在黃泥涌道一二三至一三三號禮頓山五座平台，該處有一道天橋通道可連接屋苑第六座，通道之下為山坡。昨日下午二時零七分，兩名清潔工人在通道準備抹窗，期間姓梁工人轉身欲取安全器具時，疑失去重心，突然失足墮下山坡重傷昏迷，工友見狀報警，救護員趕到證實該男子已死亡，毋須送院。警方及勞工處正了解意外起因。

警徵大浪灣兇案資料

■「迎月夜」大浪灣發生兇殺案，警方昨日再拘捕多一名疑犯，令被捕人數增至七人，全部暫不准保釋。案中五名男子因嘈音問題，與另一幫人發生口角隨即遇襲，造成一死四傷。警方昨日呼籲市民若有該案資料，請盡快與警方聯絡。

港島總區重案組跟進調查案件，探員拘捕共七名懷疑涉案男子，年齡介乎三十二至四十九歲，被捕人士現正被扣留調查。任何人若有資料提供，請致電二八六〇七八四或二八六〇七八四六與調查人員或任何一間警署聯絡。

最高 33 °C		天氣		最低 28 °C			
澳門	煙霞	27	34	馬尼拉	雷暴	24	32
廣州	多雲	27	35	曼谷	雷暴	26	33
北京	多雲	18	27	新加坡	雷暴	24	30
天津	多雲	19	28	悉尼	天晴	11	19
濟南	天晴	19	31	墨爾本	驟雨	7	15
南京	多雲	21	29	洛杉磯	天晴	17	32
上海	密雲	24	28	三藩市	多雲	13	21
杭州	密雲	21	27	紐約	多雲	14	29
福州	多雲	25	33	溫哥華	天晴	12	29
海口	多雲	25	33	多倫多	多雲	15	16
台北	驟雨	25	30	倫敦	明朗	11	18
首爾	多雲	20	30	巴黎	天晴	9	20
東京	有雨	22	26	法蘭克福	多雲	7	16

中國西部主要城市天氣預測							
預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	驟雨	23	28	蘭州	驟雨	14	24
成都	密雲	20	27	西寧	多雲	7	22
西安	有雨	18	25	烏魯木齊	多雲	16	25
昆明	多雲	17	25	銀川	多雲	13	25
拉薩	多雲	10	22	呼和浩特	多雲	13	25
貴陽	多雲	19	28	南寧	多雲	25	35